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CALCOLO NUMERICO 1 (28 Gennaio 2016) - Prova scritta

\' COMMENTARE TUTTI I PASSAGGI E GIUSTIFICARE LE RISPOSTE
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) Assegnati i valori reali a < b, trovare w; ¢ wo in modo tale che la formula di quadratura,
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¢ calcolare l'errore assoluto commesso.
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1) Siano assegnati il vettore b € R3 ¢ la matrice A
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a) Trovare opportunc permutazioni di righe ¢ colonne della matrice 4 in modo tale che il metodo di Jacobi ap-
plicato al sistema lincare Cx = b, dove C' ¢ la matrice ottenuta da A dopo le permutazioni, sia convergente.
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™, Trovare le matrici Py ¢ P di permutazione tali che C =DPAP;. \

b) Stimare il numero di iterazioni del metodo di Jacobi in modo tale che errore si riduca di 1/1000 rispetto
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